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ENSINO MEDIO — FISICA

01. Segundo dados da Secretaria de Comércio
Exterior, a China importou, no primeiro semestre
deste ano, 3,75 milhdes de toneladas de soja em
graos.

Escrevendo esse valor em notacéo cientifica, teremos

A) 3,75x10°
B) 3,75x10°
C) 3,75x10°
D) 3,75x10%.

02. O numero de algarismos
0,000402cm é

significativos de

A3 B) 4 C)5 D) 6.

03. Um atleta deseja completar o percurso de 1200
metros no tempo de 20 minutos. Determine a
velocidade média necessaria, para que 0 percurso seja

cumprido dentro do tempo previsto.

A lm/s
B) 2m/s
C) 3m/s
D) 4m/s.

04. A figura abaixo representa dois blocos
independentes sobre uma mesa horizontal,
movendo-se para a direita sob a acdo de uma forca
horizontal de 100 N. Supondo que a forga de atrito
externo atuando sobre os blocos seja 25 N, é
correto concluir que a aceleracdo, em m/s 2

adquirida pelos blocos, vale

A5 -l
B) 6 Al B
)7 1(@

D) 8.

05. Um bloco de massa “m” esta sendo arrastado por
uma forgca constante F, sobre um plano horizontal
com velocidade constante. Nessa situagdo, pode-se
afirmar que o trabalho

A) resultante, realizado sobre o bloco, é negativo.
B) resultante, realizado sobre o bloco, é positivo.
C) realizado pela for¢a F, é nulo.

D) realizado pela forga F, é positivo.

06. A condicéo de validade do principio da conservagéao
da quantidade de movimento linear de um sistema
de particulas é que

A) a energia cinética de cada particula deve permanecer
inalterada

B) a soma das for¢cas externas sobre o sistema deve ser
nula

C) as particulas do sistema ndo podem interagir umas com
as outras

D) a velocidade de cada particula deve permanecer
inalterada.

07. Ferramentas, como tesoura, alicate, macaco para
automével, carrinho de méo, etc. sdo aplicagdes
diretas dos principios de maquina simples:
alavanca, plano inclinado e roldana movel.

A utilidade prética de todos eles consiste em realizar

A) deslocamento com emprego de menor energia.
B) forca com emprego de menor energia.

C) trabalho com emprego de menor forca.

D) trabalho com emprego de menor energia.

08. Um fio metalico tem 100m de comprimento e
coeficiente de dilatacdo linear igual a 17 . 10°°Cc™.
A variagcdo de comprimento desse fio, quando a
temperaturavaria 10° C, é de

A) 0,27mm
B) 1,7mm
C) 17mm
D) 170mm.

09. Podemos caracterizar uma escala absoluta de
temperatura, quando

A) associamos o zero da escala ao ponto de fuséo do gelo.

B) associamos o valor 100 da escala ao ponto de ebulicédo
da agua.

C) associamos o zero da escala ao estado de energia
cinética maxima das particulas de um sistema.

D) associamos o0 zero da escala ao estado de energia
cinética minima das particulas de um sistema.



10. Geradores e motores elétricos sdo dispositivos ou
maquinas que funcionam a partir da converséo de
uma forma de energia para outra forma.

Em relagdo aos dois dispositivos, é possivel afirmar.

A) o gerador converte energia mecanica em energia
elétrica.

B) o motor converte energia mecénica em energia elétrica.

C) ambos convertem energia mecéanica em elétrica.

D) ambos convertem energia elétrica em mecanica.

11. Num chuveiro elétrico, quando se muda a indicagéo
de MORNA para QUENTE, pretende-se aumentar
da agua. Com isso, o valor da

resisténcia e aumenta-se o consumo de

A) o calor — diminui-se — energia.

B) o calor — aumenta-se — energia.

C) a temperatura — diminui-se — energia.
D) a temperatura— aumenta-se — calor.

12. Para projetar a luz dos fardis dos carros, séo
usados espelhos cdéncavos, colocando-se a fonte
luminosa no foco do espelho, porque

A) a imagem formada sera sempre virtual, direta e menor
do que o objeto.

B) os raios luminosos divergem, provocando maior ampli-
tude da imagem.

C) os raios luminosos saem paralelos entre si e tém longo
alcance.

D) ocorre um prolongamento dos raios refletidos.

13. O orificio que existe no centro do viol&@o, na altura
das cordas, tem a finalidade de ampliar a intensidade
do som. Como poderiamos chamar essa caracteristica
do som?

A) Ressonancia. C) Reflex&o do som.
B) Timbre. D) Eco.

14. Ondas sonoras, eletromagnéticas, luminosas nos
rodeiam por toda parte. Algumas tecnologias
modernas, como controle remoto, televiséo, telefo-
nes que funcionam gragas a essas ondas, que nada
mais séo que portadores de energia.

Como poderiamos definir os comprimentos de onda?

A) O tamanho total de uma onda.

B) Um fendmeno que se repete periodicamente no tempo.

C) Um fendmeno que se repete periodicamente no espago.

D) A distancia que separa dois pontos sucessivos que
vibram em fase.

15. A velocidade da luz no vacuo é de 300.000 km/s, e
no vidro, aproximadamente, de 200.000 km/s.
Qual o nome dado arazao entre as velocidades da luz
no vacuo e no vidro e qual o seu valor?

A) indice de reflexdo total, 1,5.
B) indice de refracéo, 6.

C) indice de refracéo, 1,5.

D) indice de reflexdo, 6.

16. Duas cargas elétricas Q1= 1x10°Ce Q.= 2x10°C
estdo separadas entre si por uma disténcia de
0,03m.

Qual a intensidade da forca de repulsdo entre elas?

| Dado: k = 9x10° Nm?/C2 |

A) 10N. C) 30N.
B) 20N. D) 40N.

17. Observe o circuito abaixo, considerando duas
lampadas, dois interruptores e uma bateria de 12V.

I I2

L1 L2 e de tenséo

Em qual condi¢do aldampada L; acende?

A) Quando os interruptores 1 e |, estiverem abertos.

B) Quando o interruptor |1 estiver aberto, e |2, fechado.
C) Quando o interruptor |, estiver fechado, e |2, aberto.
D) Quando os interruptores 1 e I; estiverem fechados.

18. Qual a poténcia consumida por um motor de uma
geladeira, que, estando ligado a uma ddp de 220 V,
circula por ele uma corrente de 8 A?

A) 2,76 KW.
B) 1,76 KW.
C) 2,76 W.
D) 1,76 W.

19. Qual tipo de ligacao deve ser usado numa instalacéo
elétricaresidencial e por qué?

A) Ligacé@o em série, porque a corrente elétrica é a mesma
em todos os componentes.

B) Ligacdo em paralelo, porque todos os componentes
estardo submetidos a uma mesma tensao.

C) Ligacéo em série, porque a tensdo elétrica é a mesma
em todos os componentes.

D) Ligacdo em paralelo, porque todos os componentes
estardo submetidos a uma mesma corrente elétrica.

20. A resisténcia de um condutor a uma temperatura
constante varia devido a alguns fatores.
Assinale o fator que nao interfere no valor da
resisténcia.

A) Comprimento.
B) Espessura.
C) Substéancia.
D) Revestimento.



